泸州沱江新城建设投资有限公司

泸州学士山市政道路及公园绿化旅游建设项目

环境影响评价第二次公示
在建设单位泸州沱江新城建设投资有限公司及当地环保、规划、国土等部门的大力配合与支持的基础上，由泸州沱江新城建设投资有限公司承担的泸州学士山市政道路及公园绿化旅游建设项目的环境影响评价工作进展顺利。目前，该项目的环境影响报告书已基本编制完成，根据《环境影响评价公众参与暂行办法》（环发2006[28]号）要求，现对该项目环境影响评价工作的总体情况向公众予以公示，望大家多提宝贵意见，以助报告书进一步完善，公示内容如下：

一、项目概况
项目名称：泸州学士山市政道路及公园绿化旅游建设项目
建设单位：泸州沱江新城建设投资有限公司
建设性质：新建

建设地点：泸州市龙马潭区

建设内容及规模：项目总用地面积为1593亩，其中，市政道路用地面积269亩，公园建设用地面积1324亩。项目建设内容包括市政基础设施（包括13条道路工程及配套排水管网工程和电力管网工程、交安设施工程、道路照明等，道路总长为8744m，道路红线宽度为8-30米）；公园景观、绿化、电视塔装饰改造等工程（包括公园景观建、构筑物总建筑面积42425.3 m2，公园绿化850亩、电视塔装饰改造以及相关配套设施）。

项目总投资：项目总投资为24.3亿元。

二、建设项目对环境可能造成的影响

1、项目施工期的主要环境影响因素为生态破坏、扬尘、沥青烟、施工设备噪声、施工垃圾、施工生产废水、施工人员生活污水、生活垃圾等，若防治不当可能会对环境产生一定影响。

2、项目营运期的环境影响主要表现为汽车尾气、交通噪声、路面径流、游客人群活动噪声、生活废水、生活垃圾等对周围环境产生一定影响。
三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施

1、施工期环境保护措施

① 大气环境：采用施工现场洒水降尘、打围施工、运输筑路材料的车辆加盖蓬布、料场及灰土拌合站等远离居民点、使用商品沥青，不设沥青拌合站等措施，降低项目施工对大气产生的影响。

② 声环境：通过选用低噪声施工设备并加强维修保养，合理安排施工时间、实行规范施工、分时段作业，敏感点附近的施工区夜间严禁使用高噪声设备，优化施工布局等措施降低噪声影响。

③ 水环境：生产废水经沉淀、隔油处理后全部回用，生活污水利用现有的环卫设施进行处理，处理后的废水用作农肥。

④ 固体废物：土石方通过回填和作绿化用土后，弃渣将全部用于运往指定渣场堆存；施工人员产生的生活垃圾以及施工区的废弃建材、包装材料等集中收集后送附近垃圾处理场处置。 
⑤ 生态环境：路基开挖中妥善保存表土，用于项目建成后对施工迹地和项目两侧的植被恢复；植被恢复时尽量选用当地物种。
2、营运期环境保护措施

① 大气环境：针对汽车尾气，环评要求采取限制尾气排放超标的车辆上路，加强沿线绿化，并加大环境管理力度等措施。

② 声环境：对于交通噪声，环评拟采取加强管理，设置限速、禁鸣标志，加强绿化，并加强噪声跟踪监测，提出噪声控制距离，在噪声控制距离内不宜新建学校、医院、居民住宅等敏感建筑。游客人群活动产生的噪声通过加强园内尤其是公园重点保护区周边的噪声控制。如在园内主要等主要街路设置警告牌，进入公园区禁止使用高音喇叭。
③ 水环境：针对路面径流，非事故状态下基本可接近国家规定的排放标准排放，故应通过交通管理措施，避免事故发生；公园产生的生活污水，经拟建的污水处理设施进行处理后，排入就近市政管网，最终进入污水处理厂。
④ 固体废物：拟建项目范围设垃圾桶收集固体废物，集中收集后运往当地生活垃圾处理场统一处理。

⑤ 环境风险：通过加强防撞设施、敏感路段设施减速禁鸣标志、设置事故收集池、严格管理和制定环境风险事故应急预案等一系列措施后，发生环境风险的概率较小，处于可接受水平。
四、环境影响评价结论要点

泸州学士山市政道路及公园绿化旅游建设项目符合国家产业政策，符合当地总体规划和交通规划。项目建设将会对建设区域的生态环境、水环境、大气环境以及沿线居民生活质量产生一定的不利影响，只要认真落实环评报告所提出的减缓措施，真正落实环保措施与主体工程建设的“三同时”制度，项目建设所产生的负面影响是完全可以得到有效控制的，不会对周边环境产生明显不利影响。因此，从环保的角度而言，泸州学士山市政道路及公园绿化旅游建设项目的建设是可行的。
五、征求公众意见的范围和主要事项

1、范围：受该项目直接影响或间接影响的单位和个人以及关注项目建设的单位和个人。

2、主要事项：

① 项目建成后，公众最关心的当地环境问题（生态环境、大气、水、噪声、固体废物等污染）；

② 采取的环境影响预防和减缓措施是否可行；

③ 项目的环境影响是否可以接受；

④ 项目建设是否有利于当地经济和社会发展；

⑤ 公众是否支持该项目；

⑥ 其它意见和建议。
3、公众提出意见的时间为本公示发布之日起的10个工作日内。
六、公众提出意见的主要方式

（1）建设单位：泸州沱江新城建设投资有限公司

地址：泸州市江阳区瓦窑坝80号
联系人：易林洪
联系电话：18283054633

（2）评价单位：中环华诚（厦门）环保科技有限公司
地址：成都市高新区富华南路1606号保利心语二期7栋911
联系人：沈鹏
联系电话：13308073858

电子邮箱：8093687@qq.com
七、公众提出意见的起止时间

本公示发布之日起的10个工作日内。
欢迎关心项目建设的广大群众和相关人士对项目的环境保护问题提出有关意见及建议，谢谢！
